

પંચમહાલ સમાચાર

E-mail : panchmahalsamachar@gmail.com

Panchmahal Samachar Daily News

પંચમહાલ સમાચાર
ઈ-પેપર જોવા વોટ્સએપ પર
નામ લખી મેસેજ કરો.
નો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

RNI NO:- 67073/97

વર્ષ:૨૪, અંક:૨૯૫, કુલ પાના:૪, તારીખ: ૦૭-૦૮-૨૦૨૧ શનિવાર, કિંમત રૂ.૧.૫૦/- , VOLUME/YEAR : 24, ISSUE : 295 PRICE :-RS. 1.50 DATE : 07-08-2021

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL(GUJARAT)
PRINTED AT: PANCHMAHAL PRESS, MODINI VADI NO-1, STATION ROAD, GODHRA.(PMS) MOBILE : 9429052627 (02672-243531)

Whatsapp No.9712880678

રિવર્સ રેપો રેટ ૩.૩૫ ટકા રખાયો, GDP ગ્રોથ અનુમાન ૮.૫ ટકા બરકરાર

RBIએ સતત સાતમી વખત વ્યાજ દર ૪ ટકા પર યથાવત રાખ્યા

કેન્દ્રીય મંબંઈ, બેંક(આરબીઆઈ) આજે એટલે કે ૩૨ી કોરોના વાયરસની ત્રીજી લહેરની પોતાના મુખ્ય વ્યાજ દરો રેપો રેટમાં ગવર્નર શક્તિકાંત દાસે એલાન કર્યું કે રિવર્સ રેપો રેટ ૪ ટકા પર યથાવત રહેશે. આ સાથે જ આરબીઆઈ ગવર્નરે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૧-૨૨માં જીડીપી ગ્રોથ ૮.૫ ટકા રહેવાનું અનુમાન લગાવ્યું છે.



રસીકરણની ગતિ વધવાથી ઈકોનોમિક એક્ટિવિટી વધી છે. રિઝર્વ બેંકના ગવર્નર શક્તિકાંત દાસે આગળ કહ્યું કે સીપીઆઈ ઈન્ફ્લેશન મેમાં આપણને સરપ્રાઈઝ કર્યાં. જો કે પ્રાઈસ મોમેન્ટ મોડરેટ રહ્યું છે. ડિમાન્ડમાં સુધારો થઈ રહ્યો છે પરંતુ સ્થિતિ સામાન્ય થવાના થોડો સમય લાગી શકે છે. શક્તિકાંત દાસે

કોરોનાની બીજી લહેરને નાથવામાં સફળ રહેલું ગુજરાત સંભવિત ત્રીજી લહેરને આવતી અટકાવવા પણ તૈયાર



૫ વર્ષ આપણી સરકારના સૌના સાથથી સૌના વિકાસના

ગુપ્ત રક્ષક કોરોના વૉરિયર્સ અને ગામનું ૧૦૦ ટકા વેક્સિનેશન કરાવનાર ૧૨૨૫ સરપંચશ્રીઓનું સન્માન ૧૧૮ ઓકિસજન પ્લાન્ટ, ૫૧ નવા RTPCR ટેસ્ટિંગ મશીન અને ૨૦૦ નવા વેન્ટિલેટરનું લોકાર્પણ



રાજ્યભરમાં યોજનારા આરોગ્ય સુખાકારી કાર્યક્રમો

- કોરોના કાળમાં ઉમદા સેવા આપી હોય તેવા કોરોના વૉરિયર્સ, રસીકરણ મુંબેશમાં નોંધપાત્ર કામગીરી કરી હોય તેવા આરોગ્ય કર્મીઓ તેમજ ૧૦૦ ટકા રસીકરણ થયું હોય તેવા ૧૨૨૫ ગામોના સરપંચશ્રીઓનું સન્માન કરવામાં આવશે
- ૧૪૯ કોરોડના ખર્ચે નવનિર્મિત ૧૧૮ PSA ઓકિસજન જનરેશન પ્લાન્ટનું વિવિધ જિલ્લાઓમાં આજે થશે લોકાર્પણ. જેની ક્ષમતા કુલ ૯૦ મેટ્રિક ટન ઓકિસજનની છે.
- ૫૧ નવા RTPCR ટેસ્ટિંગ મશીન અને ૨૦૦ નવા વેન્ટિલેટરનું લોકાર્પણ
- ૧૦ સામૂહિક આરોગ્ય કેન્દ્રો, ૨૪ પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રો, ૨ શહેરી પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રો અને ૩૪ પેટા આરોગ્ય કેન્દ્રોના નવીન મકાનોના કુલ ૨૬૪.૫૮ કોરોડના ખર્ચે બાંધકામ પૂર્ણ કરવામાં આવ્યા છે. જેનું આજે થશે ઈ-લોકાર્પણ. ૨૨૩.૮૯ કોરોડના ખર્ચે નિર્માણ થનાર ૧ પેટા જિલ્લા હોસ્પિટલ, ૫ પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રો અને ૩૯ પેટા આરોગ્ય કેન્દ્રોના બાંધકામનું ખાતમુહૂર્ત થશે. કુલ ૨૮૮.૪૭ કોરોડના ખર્ચે ૧૧૫ આરોગ્ય વિષયક સુવિધાના કામો હાથ ધરાશે
- રાજ્યભરમાં જિલ્લા દીઠ એક અને મહાનગરપાલિકા દીઠ એક એમ કુલ ૪૧ કાર્યક્રમો યોજાશે

મુખ્ય કાર્યક્રમ
મુખ્ય મહેમાન
મુખ્યમંત્રીશ્રી વિજયભાઈ રૂપાણી
:- વિશેષ ઉપસ્થિતિ :-
નાયબ મુખ્યમંત્રીશ્રી નીતિન પટેલ

તારીખ: ૭.૮.૨૦૨૧, સમય: સાંજે ૪.૩૦ કલાકે, સ્થળ: ડો. નલિનકાન્ત ટાઉનહોલ, હિંમતનગર

કોરોના સમય દરમિયાન ઉમદા સેવા આપનારા વૉરિયર્સનું સન્માન ગૌરવરૂપ છે.

- શ્રી નીતિનભાઈ પટેલ, નાયબ મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત

રેપો રેટ શું છે?

રેપો રેટ એ દર છે કે જેના પર આરબીઆઈ જરૂર પડે ત્યારે વાણિજ્યિક બેંકોને ધિરાણ આપે છે અને આરબીઆઈ તેનો ઉપયોગ ફુંગાવવાને નિયંત્રિત કરવા માટે કરે છે. બીજી બાજુ, રિવર્સ રેપો રેટ એ દર છે કે જેના પર આરબીઆઈ બેંકો પાસેથી ઉધાર લે છે. તે જ સમયે, આરબીઆઈના ગવર્નર શક્તિકાંત દાસે કહ્યું કે કોરોના મહામારીને કારણે કથળેલી અર્થવ્યવસ્થામાં અપેક્ષા કરતા વધુ સારી તેજી જોવા મળી રહી છે.

ગવર્નરે કહ્યું કે વેક્સીનેશનથી અર્થવ્યવસ્થાને ગતિ મળવાની આશા છે. કોરોના વાયરસની બીજી ભયાનક લહેર બાદ એક વાર ફરીથી અર્થવ્યવસ્થા પાટા પર આવી રહી છે.

નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૧-૨૨માં ડેશની જીડીપીમાં સુધારો હોવાની સંભાવના વ્યક્ત કરી છે. તેમણે જુન ૨૨ માં જીડીપી ગ્રોથના અનુમાનમાં કોઈ ફેરફાર કર્યો નથી, તે ૮.૫ ટકા પર યથાવત રહેશે.

કમાન્ડર સ્ટરે થયેલી ૧૨મી બેઠક સફળ સાબિત થઈ

પૂર્વી લદાખના ગોગરા વિસ્તારમાંથી પાછળ હટી ભારત-ચીનની સેના

ન્યુ દિલ્હી, ભારત-ચીન સરહદ પર ડિસઈજેન્ડમેન્ટને લઈને ભારતીય સેનાનું મોટું નિવેદન આવ્યું છે. ભારત અને ચીનની ટુકડીઓ પૂર્વ લદાખના ગોગરા વિસ્તારમાંથી પાછળ હટી છે. બંને પક્ષો વચ્ચે ૧૨મા રાઉન્ડની વાતચીતમાં થયેલી સર્વસંમતિના આધારે આ કાર્યવાહી કરવામાં આવી છે. ગોગરામાં કામચલાઉ બાંધકામો પણ દૂર કરવામાં આવ્યા છે. ભારતીય સેનાએ શુક્રવારે આ માહિતી આપી હતી. સેનાએ કહ્યું કે બંને પક્ષો દ્વારા બાંધવામાં આવેલ અન્ય માળખાગત સુવિધાઓનો નાશ કરવામાં આવ્યો છે અને આની પુષ્ટિ પણ કરવામાં આવી છે. સેનાએ કહ્યું કે, ૪-૫ ઓગસ્ટના રોજ બંને દેશોની સેનાઓ ગોગરા ચોકી પરથી ખસી ગઈ. બંને પક્ષો હવે પોતપોતાના કાયમી સ્થાનો પર તેજાત છે.

ભારતીય સેનાએ જણાવ્યું હતું કે, બંને પક્ષો દ્વારા આ વિસ્તારમાં બાંધવામાં આવેલા તમામ કામચલાઉ માળખા અને અન્ય સંકળાયેલ માળખાને તોડી પાડવામાં આવ્યા છે

સેનાએ જણાવ્યું હતું કે, ગોગરામાંથી સેનાને પાછી હટવાની સાથે અન્ય એક સંવેદનશીલ વિસ્તારનો ઉકેલ આવ્યો છે. બંને પક્ષોએ સંવેદન આગળ વધારવા અને પશ્ચિમ

વિસ્તારમાં એલએસી સાથે બાકીના મુદ્દાઓને ઉકેલવા માટે પ્રતિબદ્ધતા વ્યક્ત કરી છે.

લશ્કરી વાટાઘાટોના છેલ્લા રાઉન્ડમાં, બંને પક્ષોએ આ વિસ્તારમાં તણાવ ઘટાડવાના વ્યાપક ઉદ્દેશ સાથે હોટ સ્પિંગ્સ, ગોગરા અને કેપસાંગમાં સૈનિકો પાછા ખેંચવાની સાથે આગળ વધવાના રસ્તા પર ચર્ચા કરી. જોકે, સૈનિકો પાછા ખેંચવાની દિશામાં આગળ કોઈ પ્રગતિ થઈ નથી. અગાઉ ફેબ્રુઆરીમાં, બંને પક્ષોએ શ્રેણીબદ્ધ લશ્કરી અને રાજદ્વારી વાટાઘાટો બાદ પેંગોંગ તળાવના ઉત્તર અને દક્ષિણ કાંઠેથી સૈનિકો અને હથિયારો પાછા હટાવવાની પ્રક્રિયા પૂર્ણ કરી હતી.

ડોક્ટરોએ સેવા ન આપવી હોય તો ૪૦ લાખ ભરવાના રહેશે: નીતિન પટેલ

સુરત, ૪૮ કલાકના અલીમેન્ટ બાદ પણ સરકારે વાત ના સાંભળતા રેસિડેન્ટ ડોક્ટરોનો વિરોધ યથાવત છે. હાલ અમદાવાદ, બરોડા, સુરત, ભાવનગર, જામનગર, રાજકોટની સરકારી હોસ્પિટલના ૪ હજાર જેટલા રેસિડેન્ટ ડોક્ટરો હડતાળ પર છે. ૧૨/૪/૨૦૨૧ માં બહાર પાડવામાં કોવિડ ડ્યુટી અંગે કરેલ ૧:૨ ની બોન્ડ પોલિસી અંગે રિઝલ્ટ આવતા સરકારે ફેરફાર કર્યો છે. રેસિડેન્ટ ડોક્ટરના મુદ્દાઓને સાંભળ્યા વગર જ બોન્ડમાં ૧:૧નો ફેરફાર કરવામાં આવતા રાજ્યની ૬ સરકારી મેડિકલ કોલેજના રેસિડેન્ટ્સ ડોક્ટરો હડતાળ પર ઉતર્યા છે.

તબીબોએ ૪ દિવસ અગાઉ આરોગ્ય કમિશનર જયપ્રકાશ શિવહરે સમક્ષ આ માંગ કરી હતી પરંતુ હેલ્થ કમિશનર જયપ્રકાશ શિવહરેએ રજૂઆત ના સાંભળતા ડોક્ટરોને અપમાનની લાગણી અનુભવી રહ્યા છે. અગાઉ ચાર મુદ્દાઓ પર સરકારને રજૂઆત કરવામાં આવી છે પરંતુ સરકાર ડોક્ટરોની વાત સાંભળી રહી નથી. આખરે રેડ સિગ્નલ ડોક્ટરોના એસો. (JDA) દ્વારા

તાત્કાલિક સારવારની સેવા બંધ કરવાનું આહવાન કર્યું હતું.

બોન્ડ ડોક્ટર હડતાળ પર છે ત્યારે નીતિન પટેલે જણાવ્યું હતું કે ૩૧ જુલાઈ સુધી કોરોના પીક પર હતો પરિપત્ર કર્યો હતો કે કોરોનાની કામગીરીમાં જોડવા માટે સરકારી ખર્ચે ભણતાં મેડિકલ કોલેજના વિદ્યાર્થીઓ માટે કર્યો હતો. ૬ માસ કોરોના નોકરી કરી હોય તેને એક વર્ષ ગણવામાં આવતા હતા, જે પી જ તરીકે ૩૧ જુલાઈ સુધી કોરોનામાં નોકરી કરી છે, તેઓને બોન્ડમાંથી મુક્તિ આપ હતી.

જોકે હવે કોરોના દર્દીઓ નથી અને પરિપત્ર પણ નથી એટલે હવે તેઓને એક વર્ષના બોન્ડ અમલમાં આવે છે. નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતિન પટેલે બોન્ડ ડોક્ટરની હડતાળ ખોટી અને ગેરકાયદે હોવાનો દાવો કર્યો છે. જે ડોક્ટરોએ ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં સેવા આપવી પડશે જે ડોક્ટરોએ સેવા ન આપવી હોય? તો ૪૦ લાખ રૂપિયા ભરવાના રહેશે. જે ડોક્ટરો હડતાળ નહીં છોડે તેમને હોસ્ટેલ ખાલી કરવાના આદેશ આપ્યા છે. જો નહીં માને તો તેવા લોકો સામે ફોજદારી કાર્યવાહી પણ કરવામાં આવશે.

આજે સરખેજ-ગાંધીનગર હાઈવે પરના વધુ બે બ્રિજનું લોકાર્પણ કરાશે

ગાંધીનગર, આવતી કાલે સરખેજ ગાંધીનગર હાઈવે પરના વધુ બે બ્રિજનું લોકાર્પણ કરવામાં આવશે. કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહની વચ્ચે હાજરીમાં સરગાસણ અને ઘ ૦ બ્રિજનું લોકાર્પણ કરવામાં આવશે. ચિલોડા સરખેજ હાઈવે પરના ૧૧ બ્રિજ પૈકી ૫ બ્રિજનું લોકાર્પણ થઈ ચૂક્યું છે જેમાં વધુ ૨ બ્રિજનું લોકાર્પણ થશે. રશા શક્તિ યુનિવર્સિટીના ફલાય ઓવર માટે ખાત મુહૂર્ત પણ કરવામાં આવશે. આવતી કાલે ૭ ઓગસ્ટમાં વિકાસ દિવસની ગાંધીનગરના મહાત્મા મંદિરથી ઉજવણી થશે.



5 વર્ષ આપણી સરકારના



વિકાસ દિવસ

સૌના સાથથી, સૌના વિકાસના



આધુનિક ગુજરાત, વિશ્વસ્તરીય વિકાસ



રિન્યુએબલ એનર્જીનું હબ ગુજરાત

- વિશ્વની સૌથી મોટી રિન્યુએબલ એનર્જી પાર્ક માંડવી ખાતે ગુજરાતમાં
- દેશમાં ઈન્સ્ટોલ થયેલા કુલ સોલાર રૂફટોપમાં ૯૦% ઈન્સ્ટોલેશન સાથે નંબર ૧ ગુજરાત, ૨.૬૬ લાખ લોકોએ લગાવી સોલાર રૂફટોપ સિસ્ટમ, જે ૧૦૦૦ MW વીજળીનું ઉત્પાદન કરે છે
- ગુજરાતમાં અત્યારે ૧૩,૦૦૦ MW રિન્યુએબલ એનર્જીનું ઉત્પાદન થઈ રહ્યું છે. ૨૦૨૫ સુધીમાં તેને ૪૧,૦૦૦ MW કરવામાં આવશે



સતત છેલ્લા ૪ વર્ષથી સૌથી વધુ વિદેશી રોકાણ ગુજરાતમાં

- દરવર્ષમાં ૩૦ લાખ MSME કાર્યરત, જેમાં મળી રહ્યો છે ૧.૪૦ કરોડ લોકોને રોજગાર
- MSMEમાં પહેલા પ્રોડક્શન પછી પરમિશનની નીતિ
- કોરોનાની મહામારી હોવા છતાં એપ્રિલ ૨૦૨૦ થી માર્ચ ૨૦૨૧ દરમિયાન ભારતમાં આવેલા કુલ FDI માંથી ૩૭% એટલે ૧.૬૨ લાખ કરોડ ગુજરાતમાં આવ્યું



ગિફ્ટ સિટી

- ભારતની પ્રથમ આંતરરાષ્ટ્રીય નાણાકીય સેવાઓનું કેન્દ્ર (IFSC) ગિફ્ટ સિટી ખાતે કાર્યરત
- ભારતના મોડલ સ્માર્ટ સિટી તરીકેની ઓળખ પ્રાપ્ત કરનાર પહેલું સ્માર્ટ સિટી
- ભારતનું પહેલું આંતરરાષ્ટ્રીય સ્ટોક એક્સચેન્જ ગિફ્ટ સિટી ખાતે કાર્યરત

વર્લ્ડ ક્લાસ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ગુજરાતમાં



દુનિયાની સૌથી મોટી પ્રતિમા એન્ટ્રુ કબેજ દુનિયાની કેવલિયા ખાતે



દુનિયાનું સૌથી મોટું ક્રિકેટ સ્ટેડિયમ ગુજરાતમાં



વિશ્વનું સૌથી મોટું સેપ્ટીકલ સેપ્ટિક ડામ્પિંગ પુર્ત ગુજરાતમાં



૧૨૧ એકરથી વધુ વિસ્તારમાં કાર્યરત સિવિલ હોસ્પિટલ થી લઈને સુપર હોસ્પિટલ સુપર સ્પેશિયાલીટી હોસ્પિટલોનું સંકુલ: મેડીસિટી હોસ્પિટલ



દુનિયાનું વેલ્યુએડધરીંગ હબ વલ્લભની દિવાળી ગુજરાતનો પ્રથમ

- અમદાવાદ અને સુરત ખાતે મેટ્રોનું નિર્માણ
- રાજ્યમાં ૭૦ માળ સુધીની ગગનચૂંબી ઈમારતોના નિર્માણને મંજૂરી
- છેલ્લા ૫ વર્ષમાં ૫૦૦થી વધુ ઓવરબ્રિજનું નિર્માણ
- છેલ્લા ૫ વર્ષમાં ૪૨૫ TP સ્કીમોને મંજૂરી આપી
- દેશમાં સ્વચ્છતામાં ટોપ ૧૦ શહેરોમાં ગુજરાતના ૪ શહેરો
- ઈઝ ઓફ લિવિંગમાં ગુજરાતના ૩ શહેરો ટોપ-૧૦ માં
- સ્માર્ટ સિટીમાં સુરત નંબર ૧
- હાઈસ્પીડ ઓપ્ટિકલ ફાઈબર દ્વારા ગુજરાતના ૧૦,૦૦૦ ગામોને બ્રોડબેન્ડ કનેક્ટીવિટીથી જોડવામાં આવ્યા

શ્રી અમિતભાઈ શાહ સાંસદ, ગાંધીનગર લોકસભા તેમજ કેન્દ્રીય ગૃહ અને સહકાર મંત્રી, ભારત સરકારના વરદ્ હસ્તે તેમજ **મુખ્યમંત્રીશ્રી વિજયભાઈ રૂપાણી** અને **શ્રી નીતિન ગડકરી** કેન્દ્રીય માર્ગ પરિવહન અને રાજમાર્ગ મંત્રીની ઉપસ્થિતિમાં મા.મ. વિભાગના રૂ.૧૬૫૦ કરોડના કુલ કામો સહિત વિવિધ વિભાગોના કુલ રૂ.૫૩૦૦ કરોડના વિકાસ કાર્યોના લોકાર્પણ તેમજ ખાતમુહૂર્તના કાર્યક્રમ તેમજ **વતન પ્રેમ યોજનાના પોર્ટલનો** શુભારંભ

વિશેષ ઉપસ્થિતિ

શ્રી નીતિનભાઈ પટેલ, નાયબ મુખ્યમંત્રી

શ્રી સી.આર. પાટીલ, સંસદ સભ્ય

તા.: ૦૭-૦૮-૨૦૨૧, સવારે ૧૦:૦૦ કલાકે, સ્થળ: મહાત્મા મંદિર, ગાંધીનગર

આધુનિક ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર, શ્રેષ્ઠ ઔદ્યોગિક પોલિસી, ઓનલાઈન ગવર્નન્સ અને કૃષિ ઉત્પાદનમાં અગ્રેસર રહી છેવાડાના માનવીનો વિકાસ કરી ગુજરાત દેશનું ગૌરવ એલિજન બનવું છે. આપણને સૌને ગૌરવ છે. - શ્રી નીતિનભાઈ પટેલ, નાયબ મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત

